

červenec - září 2012



**Informace z 15. zasedání zastupitelstva obce, konaného dne 10. září 2012**

Zúčastnilo se 9 zastupitelů ,4 občané

---

**Informace o postupu prací při zateplení a výměně výplní otvorů bytového domu č.p. 55.**

Dokončení prací je plánováno do 15. 09. 2012. Nad rámec plánovaných prací, bylo dohodnuto zhotovení nového vstupního schodu u vchodu od silnice. Dále je nutno natřít střechu budovy.

Zastupitelé schválili podání žádosti o dotaci na pořízení příslušenství k malotraktoru, např. štěpkovač, vyvážecí vlek, naviják. Předpokládaný výdaj je ve výši cca 600 - 700 tis. Kč.

Zastupitelé schválili záměr pořízení obecního znaku a vlajky.

Starosta seznámil přítomné se záměrem osázet park na křižovatce a u hřbitova okrasnými keři a vystavět dřevěnou čekárnu s osvětlením.

K příležitosti Dnů Česko - Německé kultury 2012 bylo na místním hřbitově vysvěceno pietní místo a odhaleny pamětní desky v českém a německém jazyce.

Zastupitelé schválili mimořádný příspěvek pro TJ FC Rychnov na Moravě v celkové výši 30 tis. Kč.

Bližší informace získáte přímou účastí na zasedání zastupitelstva, nebo ze zápisu ze zasedání, který je zveřejněn na webu obce.

---

## **Informace Obecního úřadu**

### **Krajské a Senátní volby**

Blíží se volby do zastupitelstva Pardubického kraje a do Senátu Parlamentu ČR. Tyto volby se budou konat 12. a 13. října 2012 v případě druhého kola Senátních voleb 19. a 20. října 2012. Stanoven byl jeden volební okrsek. Volební místnost je v zasedací místnosti OÚ Rychnov na Moravě. Volební komisi tvoří minimálně 6 členů.

### **Hřbitov**

Upozorňujeme občany, že kontejner u hřbitova je určen **pouze pro ukládání hřbitovního odpadu** (tento druh odpadu je veden jako nebezpečný a obec za jeho likvidaci vynakládá vyšší finanční prostředky).

**Připomínáme občanům, že vodu ze hřbitova je přísně zakázáno vynášet mimo prostor hřbitova.**

### **Poplatky za KO a psa**

Připomínáme občanům, kteří doposud neuhradili poplatek za komunální odpad nebo psa, aby si splnili svoji povinnost. Připomínáme ustanovení v obecně závazné vyhlášce obce, které umožňuje zvýšení neuhrazeného poplatku až na trojnásobek.

## **Soutěž zahrádka a zahrada roku 2012**

V měsíci červenci byla vyhodnocena soutěž zahrada a zahrádka roku 2012. Nejprve proběhlo focení zahrad a zahrádek, poté se sešla komise ve složení: Božena Honsová, Hana Šmídová, Milada Olosová, Jaroslava Vítková, Hana Hánová a Petr Knoblich. Podle předložených fotografií označených pořadovým číslem komise vyhodnotila soutěž takto:

### **Kategorie "Zahrada 2012"**

- 1) Koškovi č.p. 192
- 2) Sedláčkovi č.p. 176
- 3) pí Polednová č.p. 31
- 4) Olosovi č.p. 118
- 5) Judovi č.p. 8

### **Kategorie "Zahrádka 2012"**

- 1) Knoblichovi č.p. 120
- 2) Markovi č.p. 58
- 3) Macháčkovi č.p. 69
- 4) Chromcovi č.p. 119
- 5) pí Hánová H. č.p. 152

Prvních pět z každé kategorie bylo odměněno.

Na webu obce je možno shlédnout fotogalerii zahrad, zahrádek a předávání cen vyhodnoceným.

---

## **Paní Hildegarda Javorková oslavila 90 let.**

Je mi velkou ctí alespoň několika řádky vyjádřit úctu k této úžasné dámě.

Do její rodiny jsem se dostala jako dítě, a to tak že kamarádím s její vnučkou. Pojí nás také obdobná tragická událost. Tato dáma s poetickým životním příběhem mě vždy inspirovala. Už jen v její neuvěřitelné vitalitě a optimismu. I přes všechny peripetie kterými si prošla, životní krize a těžkosti, které zažila, nikdy nepřestává vyprávět vtipné historky z jejího života a o své životní lásce. S napjatýma ušima a kolikrát očima plných slzí, jsem nepřestávala poslouchat. Je to až neuvěřitelné co všechno si ještě pamatuje. Obdivuji ji za to, že dokáže čelit různým překážkám, že s přehledem reprodukuje tragické a smutné události jejího života. Mluví o svém životě s takovou samozřejmostí, jakoby už dávno věděla, že se měly stát. Chtěla bych jen říci, že si jí nesmírně vážím a děkuji za rady, které mne mnohdy posunuly správným směrem. Za její přívětivou tvář a otevřenou náruč. Vždycky dokázala být oporou a pomoci. Ani stínem myšlenky si nedokážu představit, zda bych se jednou dožila jejího věku. Děkuji Ti babičko, že jsem Tě mohla poznat. Děkuji Ti, že jsi tu s námi. „Babi, všechno nejlepší“.

## **Nabídka služeb**

mulčování malotraktorem - 150,- Kč/hod.

stříhání živých plotů - 150,- Kč/hod.

broušení řetězů motorových pil - 30,- Kč/ks

broušení zahradnického nářadí (rýče, nože sekaček atd.) - 18,Kč/ks

Tyto služby provádí obec, objednat je možno na obecním úřadě.

## **Plánované akce**

Dne 27. 10. II. ročník drakiády

Dne 17. 11. Lampionový průvod

Dne 2. 12. Tradiční prodejní výstava

Dne 7. 12. rozsvěcení Vánočního stromu, mikulášská nadílka a Mikulášská zábava.

Na tyto akce Vás co nejsrdečněji zveme a těšíme se na Vaši účast.

Bližší informace na webu obce a plakátech.

Dovolte, abych poděkovala všem, kteří se pořadatelsky podíleli na uskutečněných akcích. Poděkování patří i všem účastníkům.

Předsedkyně kulturní komise Božena Honsová.

---

## **Adresy Obecního úřadu:**

Rychnov na Moravě č. 63  
569 34 Rychnov na Moravě

e-mail: [ou@rychnovnm.cz](mailto:ou@rychnovnm.cz)  
[info@rychnovnm.cz](mailto:info@rychnovnm.cz)

podatelna: [podatelna@rychnovnm.cz](mailto:podatelna@rychnovnm.cz)

[www.rychnovnm.cz](http://www.rychnovnm.cz)



---

Datum příštího vydání: 20.11.2012

Datum uzávěrky : 8.11.2012

Redakční rada: Josef Henzl, e-mail: [josef.henzl@rychnovnm.cz](mailto:josef.henzl@rychnovnm.cz)

Milan Hána, e-mail: [milan.hana@rychnovnm.cz](mailto:milan.hana@rychnovnm.cz)

Eduard Mengr, e-mail: [eduard.mengr@rychnovnm.cz](mailto:eduard.mengr@rychnovnm.cz)

---

Upozornění: Příspěvky vyjadřují osobní názory přispívajících a nemusí být stanoviskem provozovatele stránek

## **RYCHNOV NA MORAVĚ- MARIÁNSKÁ STUDÁNKA**

### **Starobylé poutní místo k Panně Marii**

V Rychnově původně vznikl kostel v opevnění. Stále jsou patrné dělové střílny ve zdivu. Nynější barokní kostel sv. Mikuláše, biskupa, pochází z r. 1729. Je to nádherný chrám s bohatou rokokovou výzdobou uvnitř. Na hlavním oltáři kromě překrásného dvoupatrového svatostánku je originál obrazu sv. Mikuláše a rozkošný milostný obraz Panny Marie Rychnovské.

R. 1735 spadl občan z nedaleké obce Lubník, kovář Jakub Franz, ve stodole na sáně a těžce se zranil. Ve spánku se mu často zdávalo, aby putoval do rakouského Maria Zell. R. 1742 se těžce nemocnému Jakubu Franzovi ve spánku zjevila Panna Maria a žádala ho, aby tuto pouť vykonal. I přes veliké bolesti se k tomu odhodlal. Nemocí vyčerpaný uleh na rychnovském kopci pod strom a upadl do bezvědomí. V mdlobách se mu znovu zjevila Matka Boží a když se probрал, cítil se zcela zdravý a pokračoval v cestě. V Maria Zell vykonal pouť, byl tam i u sv. zpovědi a sv. přijímání, a zpátky domů si přinesl obraz Panny Marie Mariazellské, který tam koupil, a zavěsil jej v lese na místě uzdravení na strom. Chodíval na toto místo často se ženou a s dětmi konat pobožnosti k Panně Marii.

Během těchto návštěv se z místa zjevení rozléhaly překrásné zpěvy až do vzdálenosti 5 km, takže se lidé dozvěděli, co se tam stalo, a na místě zjevení postavili malou kapličku, u které vytryskla studánka. Protože lepenkový obraz byl mezitím klimatickými vlivy zničen, nechal Jakub Franz u řezbáře Seidla v Moravské Třebové vyřezat milostný obraz Panny Marie Rychnovské dřevěný, bohatě zlacený, stříbřený a zdobený. Ten byl umístěn v kapličce. (Tenkrát se ještě tolik nekradlo.) Mezitím olomoucký arcibiskup celou událost prozkoumal a r. 1750 vyhlásil Rychnov mariánským poutním místem a farní kostel sv. Mikuláše poutním chrámem Panny Marie Rychnovské. Při této příležitosti byl při velké liturgické slavnosti a ve slavnostním průvodu na růžencovou neděli 4. října 1750 za přítomnosti mnoha kněží a za ohromné účasti věřících milostný obraz Panny Marie Rychnovské přenesen z lesní kaple do poutního chrámu na hlavní oltář. Počet účastníků z různých míst Čech a Moravy se udává na 30.000.

Na pouť do Rychnova přicházelo až 200.000 lidí a bylo podáváno 80.000 svatých přijímání. Velké množství lidí se zde tělesně i duchovně uzdravilo. V kostele za hlavním oltářem jsou berle, které zde uzdravení lidé odložili. Rychnovu se říká Moravské nebo Malé Maria Zell. Protože v Rychnově působilo deset kněží a další chodili vypomáhat, byla zde r. 1766 postavena obrovská monumentální budova fary ve stylu barokního zámku.

Mezitím déšť, sníh a mráz lesní kapličku na místě zjevení zcela zničil. Proto na opakované výzvy ve snu dal rychnovský občan Matěj Štafa r. 1850 postavit kapličku novou, která byla r. 1867 díky mnohým darům zvětšena. Nynější moderní prosklená kaple, která se dá zcela otevřít při velkém počtu věřících, pochází z let 1930-32. Tuto kapli slavnostně vysvětil při mši svaté za účasti 30.000 poutníků dne 3. července 1932 po svátku Navštívení Panny Marie olomoucký světící biskup Mons.ThDr.Josef Schinzel, jenž je pohřben v rodové hřbitovní kapli v Krasově u Krnova, odkud pocházel. Na den svěcení kaple byl milostný obraz přenesen z farního kostela k slavnostním bohoslužbám.

Mariánské poutní místo Rychnov na Moravě má tedy dvě centra: poutní chrám Panny Marie Rychnovské a sv. Mikuláše, biskupa, který je zároveň i farním kostelem, a lesní kapli Mariánská Studánka na místě zjevení. Název pochází od pramene vody, studené i v parném létě, které se připisuje uzdravující moc. Ve farním kostele je každou neděli mše svatá v 9.30 hodin, v lese v poutní kapli každou neděli od 1. května do 7. listopadu ve 14.30 hodin.

Do lesní kaple Mariánská Studánka chodí lidé na pouť velmi rádi ze širokého okolí: z Rychnova a okolních obcí, z Moravské a České Třebové, Lanškrouna, ze Zábřeha na Moravě, ze Šumperka, z Brna a okolí a mnoha jiných míst. Je to pro ně potřeba duchovního života a krásný výlet do přírody zároveň. Seznámí a spřátelí se tam mnoho věřících lidí z různých míst. Při návštěvě otce biskupa Mons.ThDr.Josefa Vransy v neděli 6. října 1985 se tam sešlo na 700 věřících. Přijíždějí také poutníci z Německa, původní obyvatelé, se světícím biskupem z Limburgu Mons.Gerhardtem Pieschlem, který pochází z Moravské Třebové. Na rychnovském hřbitově kolem farního a poutního kostela Panny Marie Rychnovské a sv. Mikuláše, biskupa, je proti bočnímu vchodu do chrámu a u hradební brány pohřben kovář Jakub Franz, občan z Lubníka, kterému se Panna Maria zjevila a kterého uzdravila z těžké nemoci. Jakub Franz zemřel r. 1775.